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INTERPELAÇÃO ORAL  

 

Aumentar os recursos para atrair mais estudantes de Medicina, com vista a 

elevar a qualidade dos serviços médicos e dos serviços prestados aos idosos 

 

Na última reunião plenária destinada às interpelações orais, realizada em 

Fevereiro passado, alguns colegas deram seguimento a uma questão relacionada 

sobre o número de vagas para o estágio em Medicina, tendo o Governo respondido 

que era suficiente. No entanto, os serviços competentes também afirmaram que, nos 

próximos anos, os postos de trabalho na área da saúde vão ficar saturados, incluindo 

médicos, enfermeiros, médicos de Medicina tradicional chinesa, técnicos de análises 

clínicas, farmacêuticos e os 3 tipos de terapeutas, entre outras 15 actividades dos 

profissionais de saúde, ou seja, no futuro haverá algum stress para ingressar nos 

postos de emprego destas áreas. Muitos jovens que ainda estão a prosseguir os seus 

estudos manifestaram-me as suas preocupações e a sociedade também ficou muito 

surpreendida com esta afirmação.  

No passado, o Governo da RAEM teve uma visão prospectiva na construção de 

infra-estruturas médicas, especialmente quanto ao número de centros de saúde nos 

bairros comunitários, por isso é que há alguns anos, a Organização Mundial da 

Saúde (OMS) citou que “Macau dispunha de uma rede de cuidados de saúde 

primários exemplar na região do Pacífico Ocidental”. 

No entanto, este excelente resultado não se verifica noutras áreas de saúde 

públicas, pois os cidadãos continuam a deparar-se com dificuldades de acesso aos 
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cuidados de saúde e o tempo de espera para uma consulta é longo. E mais, os 

profissionais de saúde da linha da frente sofrem grande pressão e isso acontece 

todos os dias, para além disso, em períodos epidémicos, tais como nos picos da gripe 

sazonal, a situação ainda é mais grave. Neste momento, as urgências dos serviços 

de saúde públicos continuam a estar sempre cheio, deixando os médicos e 

enfermeiros sempre muito ocupados. Mais, com o envelhecimento da população de 

Macau e o aumento da esperança média de vida, é previsível que o sistema de saúde 

público venha a enfrentar cada vez mais pressão.  

Por exemplo, recentemente ocorreu uma explosão por fuga de gás num Edifício 

Jardim Cidade de Tói Sán, tendo sido transportados 5 feridos para o hospital, só que 

o hospital teve de recorrer aos profissionais de saúde destacados nas especialidades 

de outros pisos para prestar apoio, portanto, podemos verificar que há uma grande 

falta de pessoal nas urgências, o que é inimaginável. Se, infelizmente, se registarem 

incidentes de maior gravidade, será que o nosso actual sistema de saúde dispõe de 

recursos humanos suficientes para dar resposta? 

Para sabermos se dispomos de profissionais de saúde suficientes temos de 

comparar os respectivos números e, segundo os dados da Direcção dos Serviços de 

Estatística e Censos (DSEC), até 2023, havia 2,9 médicos para cada mil habitantes. 

Embora este número seja semelhante aos das regiões vizinhas, ainda há uma 

grande distância em relação à média de 3,7 médicos para cada mil habitantes 

definidos pelas organizações internacionais. Mais, em relação aos enfermeiros, havia 

4,4 enfermeiros para cada mil habitantes, um valor muito longe do definido pelos 

padrões internacionais e está muito aquém em relação aos países e regiões vizinhas 
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desenvolvidas.  

Macau é uma região rica e com os cofres públicos abundantes, pelo que, em 

teoria, devia dispor de recursos humanos suficientes para prestar serviços de saúde 

de melhor qualidade aos residentes para resolver as dificuldades de acesso aos 

cuidados de saúde e resolver a grande pressão dos profissionais de saúde da linha 

da frente. 

 

Pelo exposto, interpelo o Governo sobre o seguinte: 

 

1. Actualmente, a população de Macau com mais de 65 anos já ultrapassou os 

100 mil habitantes e, com o passar do tempo, este número vai continuar a 

aumentar, por isso, o Governo da RAEM e os secretários devem estar 

preparados, cativando, adequadamente, um fundo financeiro e outros 

rendimentos proveniente de investimentos para fazer face a este problema, com 

vista a aproveitar melhor o erário público e a atrair mais pessoal para a área da 

saúde. O Governo vai fazer isso? Especialmente quando dispomos de saldo na 

reserva financeira, o Governo deve aumentar adequadamente o número de 

enfermeiros e de auxiliares de enfermagem, entre outras vagas. Vai fazê-lo? 

Tudo isso tem como objectivo prestar aos residentes melhores cuidados de 

saúde e, ao mesmo tempo, criar mais postos de trabalho. O Governo vai fazer 

tudo isso? 

 

2. Não é fácil formar um profissional de saúde e em todo o mundo, 
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especialmente nas regiões vizinhas, o que mais preocupa é a falta de pessoal 

para os respectivos postos de trabalho, mas em Macau estes postos estão 

todos preenchidos. Assim, face ao envelhecimento da população e como há 

saldos na reserva financeira, será que não há condições para aumentar o apoio 

financeiro aos lares de idosos, para que estes possam contratar mais 

profissionais de saúde? Tudo isso tem como objectivo elevar o nível dos 

serviços prestados aos idosos e aliviar a pressão dos serviços de saúde 

públicos. O Governo vai fazer tudo isso? 

 

3. Em Macau, o Peking Union Medical College Hospital é o nosso “cartão de 

visita de ouro”, mas o Governo afirmou que as funções deste hospital não se 

vão sobrepor ao nosso sistema de saúde público local, antes pelo contrário, 

este hospital está virado para as áreas da Medicina estética e para os cuidados 

de saúde de alta qualidade do sector privado, só que os cidadãos esperam que 

este hospital possa prestar mais cuidados de saúde aos locais. Por isso, 

gostaria de perguntar ao Sr. Secretário o seguinte: com o alargamento do 

Peking Union Medical College Hospital, vai ser aumentado o âmbito e o apoio 

financeiro a este hospital, para que este possa aumentar e alargar a assistência 

médica gratuita a prestar aos nossos residentes? 

 

 Referências: 

Jornais e outras publicações: 
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Receia-se que a procura seja maior do que a oferta para os postos de trabalho 

para a área da saúde 

http://www.macaodaily.com/html/2025-02/22/content_1814554.htm 

  

A proporção entre os profissionais de saúde e habitantes é muito inferior aos 

padrões definidos 

 https://www.plataformamedia.com/zh-hant/2023/06/09/護士人數遠 低平均水平/ 

 

Artigos académicos e relatórios de investigação: 

 

Previsões sobre a oferta e a procura de profissionais de saúde de Macau para os 

anos de 2020 a 2023 

https://www.cdqq.gov.mo/wp-content/uploads/2022/04/《2020-2023 年澳門醫療專

業人員供求預測》研究報告摘要_上載版.pdf 

 

Sistema de Cuidados de Saúde Primários de Macau - Análise SWOT 

https://app.safp.gov.mo/static/2023/09/16/WCM_048140.pdf 

 

Situação actual dos serviços de apoio aos idosos em Macau e as necessidades 

de formação dos auxiliares de enfermagem 

https://nanlyhsu.weebly.com/uploads/2/3/6/8/23685815/2017-4-1-a 1__7_.pdf 

 

Dados do Banco Mundial 
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https://data.worldbank.org/indicator/SH.MED.PHYS.ZS?locations 

 

Direcção dos Serviços de Estatística e Censos: Tendências e desafios do 

envelhecimento da população 

https://www.dsec.gov.mo/getAttachment/f5ecdbb4-ad4e-47fb-9937-98850909b8

44/pdf1.aspx?disposition=attachment 

 

10 de Março de 2025 

 

A Deputada à Assembleia Legislativa da RAEM, 

Lo Choi In 


